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Blatt 1 - Potenzen und Logarithmen
Wiederholung: Potenzen: Seien a,b,c € R, ¢ # 0, m,n € Ny :={0,1,2,...}:
@t =@ = (), (@) = a™ (@) = (@) = (afe)”
Ebenso fiir Exponenten in Q (oder R) (sofern dann a, b, ¢ > 0). Firm,n € N:={1,2,...}:
a™/m = /o™ ist daher z.B. ¥/a- Va = a'/™ - at/" = g/ = gmAn)/mn) — Y gmen

Logarithmen: Seien a,b > 0, b # 1 ist: x = log,(a) < x 16st eindeutig b* = a.

loga( ) b eln(a)b
log,(b)’
Seien x,y,z € R, z,y > 0: log,(x - y) = log,(z) + log,(y), log(z/y) = logb( ) — logy(y),
log,(¢%) = zlogy(x), 1 =log,(y)-log,(x)

Natiirlicher Logarithmus In zur Basis e. Umrechnungen: log,(x) =

Aufgaben:

1 Vereinfache soweit wie moglich und bestimme fiir welche .,y € R der Term wohldefiniert
ist:
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(a) Welche der beiden Zahlen a = (10'°)'° und b = 10'" hat mehr Stellen? Wieviele
Stellen hat die kleinere?

(b) Schreibe Y 2—v3

mit einem rationalen Nenner?
vV 2+V3

(c) Entscheide, ob die Zahl positiv, null oder negativ ist: In (logs(v/81))?

(d) Vereinfache soweit wie moglich:  log,(1/8), In(e - e), 812 1o8s(7)
(e) Bestimme jeweils alle = € R:

o logyj(z) = -3
e log,(16) = =5

o/1-91 = T :(8) '8 =2 :(3) ‘67 ‘¢/7
‘€= :(p) ‘0=":(2) ‘N — ¢ :(q) ‘WIS 0,01 YeY q WIS 00T Yy v :(e) g ‘0 <fi—xfit
my _fi—af () 0 < fitweqre g i NG 1(8) 0 # @ ol y T i(F) 0 # T Ay 2 :(9)
A D fitw e my o fiw (p) D it orre g fipw i(0) ‘g N = g/11G H(A) 4T g€ H(B) T ruweSunsQy



